

## 台湾行！

来台湾已经四个月了，交换的学校背靠高山，面向太平洋，不会因为光污染而看不到星空，坐车半小时就可以去到海边看日落，学校像花园，也更像一个大草原。交换生的课程压力比较小，在时间的安排上有更多的自主权，就慢慢把以前一直想做但没有时间做的事做了，比如花很多时间来写信和日记，花一个下午去拍芒草和鸟，读一本以前一直想读的书哪怕是竖排繁体的版本。四个月像插上六副翅膀的蜻蜓，哗啦啦就飞过了。

走在台北的街上会觉得很熟悉，因为台北也有南京路，松江路，四平街，这么巧台北和上海的街道是由中国的省份和都市来命名？我去查了资料后知道，1947年，从上海来的建筑师郑定邦奉命为台北街道命名，所以实际上台北的街道命名的灵感就是来源于上海。食堂一个土司做得很好吃的阿姨，每次去她都跟我说，她儿子现在在大陆的贵阳工作，已经结婚啦，她已经在那里买了两套房子，准备老了就过去的养老呢，我跟阿姨说阿姨一定要去贵阳开台湾小吃店啊，贵阳台湾小吃太少了呢。你看，大陆和台湾，丝丝缕缕的新新旧旧的关联，不可能分开。

这两个月，其实从实际生活中里学到的旅游学知识应该比课堂多，特别是当你看到一个现象自己去想里面矛盾和逻辑，或者自己去对比产生不同现象的原因和过程时会收获比较多。一些台湾人对于大陆游客印象不太好，甚至遇到一个偏激的人说大陆游客入侵和践踏了台湾景点，我很是愤慨，当即跟他说，我就是那千千万万的大陆游客之一，而作为一个旅游专业的学生，我可以很负责人的告诉他，请他不要只看现象而忽视动机和结果，千千万万的游客都是怀着美好的心情和体验风土人情的愿望去旅游，旅游过程中的确会带来对当地生活和环境的影响，但是每个人都有旅游的权利，大陆同胞好不容易能有点闲钱想到处走走看看的真的无可厚非，只是我们的大陆的旅游从业者没有引导好这些需求，从业人员没有做好行为示范，从而使大陆游客产生不好的旅游行为并产生不良的旅游体验。说到这里，觉得惭愧，什么时候大陆的旅游学强大起来，也就能使这个行业变得更好吧。

在台湾除了跟大陆很不一样的一点是台湾的课堂氛围很轻松，老师跟学生的互动很多，老师的教学方法也很独到，日语的老师蔡和谐老师给我留下了深刻的印象，整个日语课堂轻松愉快，又收获多多。虽然住在仰山庄的四个月，存在着一些跟台湾室友作息不太一致的困扰(我习惯早睡早起，台湾室友是晚睡晚起)，但是两个月后习惯了很多，也互相体谅，最后成为很好的朋友。令我羡慕的是台湾同学的课余生活十分有趣，并不是我原来所在的复旦大学没有丰富多彩的学生活动，而是自己过去的两年里一直为学业而忙无暇顾及这些风景。台湾半年的慢生活，让我静下来想清楚了以后该何去何从，虽然迷茫依然会有，但是我会记得开阔的东华校园里，美丽的山山水水从来不说话。

除了学校生活外，社会和政治也给我极大的感染，正如我看过一本书里所说：“台湾难说远近，保持着我们丢掉过去，也预示着我们可能的未来。这里有温良恭俭让的人民，也有东西二洋的酒绿灯红，这里有安逸的闲适，也有彷徨的憧憬。一道浅浅的海峡，犹如楚汉的鸿沟，两边的人们各自以为对方是最熟悉的陌生人，模糊中有亲切，阳光下也能感受到深在心底的疑虑。过去的纠葛还未扯清，未来的乱麻隐然仿佛。说多了也无益，也只好走我们自己的路，让别人有路可走，说不定，对方的元神正在远方等待着彼此相遇于末期。”

在台湾的四个月，除了努力学习，也在努力生活，自己一步一步的走过台湾的大街小巷，自然遇到美景无数，但是，台湾最美的风景是人，这半年认识了不少好朋友，从他们的身上我看到了台湾的未来，而我也希望我曾向他们展示了一个新的大陆形象。

每一次的出行都是学习，每一次的看见都是灵感来源，为了记住这一切，我只能努力按动心中的快门。